

多学科诊治造福患者

——记市第一人民医院特需内科

市第一人民医院特需内科病区安静整洁,房内设施齐全,环境舒适。该科主任杨平林说,他们科室主要为广大离退休干部等老年人提供高质量的医疗服务,相比其他科室,患者对医疗服务要求更高,更需要医护人员的爱心、耐心和细心。

多学科治疗水平高

特需内科是为满足对医疗、护理有较高要求的患者而设立的新型科室,其患者多是老人,服务对象特殊,服务要求高。

由于老年人多有高血压、糖尿病等基础性疾病,病情变化快,对药物副作用耐受能力差,很多人深受多种慢性病折磨,需要进行多学科治疗,对科室的多学科水平要求很高。该科拥有一支医疗水平高超、医德医风高尚的医疗护理队伍。科室专家在中华医学会河南省老年医学会、平顶山市医学会糖尿病学会、河南省睡眠研究会神经睡眠分会等多个学术组织担任委员,遵循社会、心理、生物医学新模式,具有全科医学及身心医学诊治新理念,持续协调的服务精神。

经过多年的发展,目前科室共有医护人员20人,主任医师1人,副主任医师3人。科室配置3套间1套,单人高标准间11套,心电图机1台,多功能监护仪2台,心电图监护仪1台。借助于医院一流的先进设备,该科已形成强大的技术力量,对高血压、冠心病、心律失常、糖尿病、脑梗死、短暂性脑缺血发作、各种脑卒中、神经



市第一人民医院特需内科医护人员

本报记者 李英平 摄

衰弱、痛风以及发热、呼吸道感染、慢性阻塞性肺疾病、肺源性心脏病、癌症晚期等老年疾病,均能提供全面系统的诊疗。

发展科室造福患者

科室的发展离不开一个好的带头人,

作为特需内科主任,不仅需要全面专业的医学知识,还需要高超的管理能力。杨平林早年毕业于河南医科大学(现郑州大学医学院)医疗系,后来又先后到北京大学医学院、中日友好医院等大医院进修、学习,在老年医学方面颇有造诣,擅长内科学常见病、多发病的诊治。

在长期的治疗过程中,杨平林在老年患者的个体化诊治、合理及安全用药方面积累了丰富的临床经验。他先后发表论文10余篇,获得市科技进步奖一等奖一项、二等奖两项、三等奖三项,获得“平顶山优秀科技青年专家”称号。

作为学科带头人和科主任,杨平林除了多年来坚持提升理论知识水平,不断丰富临床经验外,还毫无保留地对年轻医生进行“传帮带”,选派他们出去进修、学习,以提高科室的整体治疗水平。如今科室的绝大部分医生都具有研究生学历。

为全面了解科室情况,更好地服务患者,杨平林除了平时查房、诊断治疗等日常工作外,还和普通医生一样有自己的管床患者。平时他的手机24小时开机,科室有事随时随到。有时值完夜班后,第二天上午还要再加班。这么多年来,他只休过一次公休假,并因为担心患者,没休完就又赶上班了。

面对取得的成绩和荣誉,杨平林并没有满足。他说,科室在不断发展中,他们将连续以饱满的热情和完善、周到、贴心的服务突破现有成绩,争取在全国乃至世界先进医疗水平靠拢,真正成为市民心目中的明星科室。(本报记者 牛瑛瑛)

市第一人民医院
打造金牌科室 守护百姓健康

提供更专业、全面、精准的健康管理

市妇幼保健院针对儿童引进两台新设备

本报讯 10月19日,市妇幼保健院儿保科医生利用儿童综合素质测试仪,为一名出生18天的窒息综合征早产儿进行了测试,各项指标正常,孩子父母悬着的心终于落了下來。

为给儿童提供更专业、全面、精准的健康管理,今年9月初,该院选派儿保科骨干到全国儿童保健工作做得比较好的湖北省妇幼保健院考察学习,后投资引进两台设备:儿童综合素质测试仪、发育及膳食营养分析评估系统,填补了我市这方面的空白。

随着高龄孕产妇增多,高危儿(早产、出生窒息、感染、低体重等)也随之增多,患儿家长会有这样的担忧:孩子这种情况会不会影响以后的智力发育。另外还有一些异常的表现,如学习注意力不集中、爱做小动作等,家长担心孩子是否患有多动症、学习障碍等心理疾病,却苦于没有科学依据。

该院儿保科主任杨秀平说,儿童综合素质测试仪是一款集行为神经、心理、智力、注意力等多功能测试为一体的保健设备。其中儿童心理测试多达46项,包括注

意力不集中、学习障碍、孤独症、多动症、自闭症等心理疾病的测试;行为神经测试20项,主要对高危儿的神经智力发育进行评估等,可及时发现孩子神经发育是否正常或有无脑瘫的危险,实现早发现早干预。

市区一岁男孩张小宝(化名),虽是奶粉加辅食喂养,但还是又黄又瘦。发育及膳食营养分析评估系统对其近期饮食进行了测评,很快对食物中所含的能量、蛋白质、脂肪、碳水化合物、微量元素等各项比例一目了然。根据这个结果,医生为小宝进行了营养指导,制定了精确到克的食谱,又为孩子建立了健康档案,以便实行动态营养监测。一段时间后,孩子脸色红润,体重也开始增加。

据杨秀平介绍,发育及膳食营养分析评估系统主要是根据儿童生长发育标准,结合遗传学、营养学及儿童保健学等,对儿童身体生长发育状况、近期营养情况做出精细的个体营养状况分析,并提供精准的膳食营养干预方案,从而逐步改善孩子的营养状况,使孩子健康成长。(庞迪 牛瑛瑛 王春英)

市计生科研所不孕不育诊治中心提醒:

不明原因不孕症需警惕

本报讯(记者牛瑛瑛)“我结婚6年一直未孕,去好多医院都找不到原因。”近日,在市计生科研所不孕不育诊治中心,患者宋女士正在向该中心医生刘伟娜咨询病情。

“她可能患了不明原因不孕症。”刘伟娜解释说,许多不孕症患者在就诊过程中,往往会碰到这样的情况:做了一系列妇科检查、内分泌测定、输卵管造影、宫腔镜检查等项目之后,仍然找不到不孕的原因,最后医生只好在其病历本上写上“不明原因不孕”几个字。

所谓不明原因不孕是指一对夫妻在经过一系列检查后,双方都没有明确的不孕不育原因,如男方性功能及精液正常,女方的排卵及输卵管也正常,又没有其他不孕的明显病症,这种不孕症的原因在目前常规检查中不易查出,占全部不孕症的9%左右,部分不明原因不孕症的夫妇并不存在器质性病变,只是生育力低下,在某个特定条件下可能会自然妊娠,也有部分

夫妇确实存在某些隐匿病变,常规检查无法诊断。

根据当前循证医学的初步结论,在下列四步检查后,如果没有阳性体征,则可以诊断为不明原因不孕。1.男性精液常规,达到世界卫生组织正常标准或近期有过生育史。2.B超监测排卵,黄体期基础体温持续12天以上。3.盆腔检查无阳性体征出现。4.子宫输卵管造影提示子宫输卵管形态正常,输卵管通畅。

因不明原因不孕症患者中存有一定的自然妊娠率,特别是相对年轻的夫妇(小于32岁的夫妇),应该给予其足够的时间试孕,期限一般为3年。如果未避孕3年以上仍未孕者才需要治疗,专科医生可根据具体情况选择较为合适的治疗方案,以提高受孕率。



平顶山市计划生育科研所 不孕不育健康大讲堂

对症下药 辨证施治

鲁山县人民医院健康扶贫见实效

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员刘海军)“县医院这健康扶贫政策真是好,俺再也不害怕生病没钱住院了。”10月24日,家住鲁山县张店乡的闫大爷感激地说。

为避免因病致贫,鲁山县人民医院积极开展健康扶贫工作,采取多项措施对症下药、辨证施治。

为确保工作顺利推进,该院成立了健康扶贫工作领导小组,并选派技术精湛、年富力强的工作能力突出的优秀医护人员成立健康扶贫医疗工作队,同时成立督查领导小组,加强对扶贫工作的督查和问责力度,以便及时发现并解决问题。

该院先后在医院开展病友会、肾友会、孕友会、糖友会等活动,开展住院人员及家属健康知识培训,利用高血压日、护士节、医师节、结核病日等节日走进大街小巷进行健康知识宣传,同时利用宣传栏、板报、电子屏等加强宣传,在社会上引起了很大反响。

医院还设立健康扶贫门诊、健康扶贫病房,对建档立卡贫困人口开辟绿色通道,提供专项服务;实行“先治疗、后结算”诊疗服务模式,建档立卡农村贫困人口只需在出院时交纳自付的医疗费用;组织实施贫困人口大病救治,提高报销比例,完善医疗救助,减轻贫困人口费用负担;实施“两免四减”,对持有“健康扶贫手册”的贫困人口免收普通门诊挂号费、诊疗费;持“健康扶贫手册”的贫困住院患者,医疗费用报销后,需要个人自付的床位费、各种仪器检查费、化验费、治疗费再减免10%。

自健康扶贫政策实施以来,人均自付费用由之前的1512元下降到358元,人均自付占比由39.8%降至8.6%,切实减轻了贫困患者的医疗费用负担。

据了解,该院还定期组织医疗专家组下乡义诊,为村民宣传健康知识,免费做心电图、B超、测血压等。同时与9个乡镇卫生院签订对口帮扶协议,经常性选派医护人员到乡镇卫生院开展义诊、讲课、查房、疑难病例讨论及医院管理培训指导。

宝丰县人民医院:

远程教育平台提升医疗服务水平

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员耿萌萌)为进一步落实分级诊疗制度,让基层百姓“大病不出县”就能享受到省级诊疗服务,通过互联网智慧教育网络培训平台,宝丰县人民医院与河南省人民医院建立了互联网智慧分级诊疗联盟。

据介绍,网络培训平台是通过计算机进行远程医学教育培训的新手段,培训内容含有适宜技术推广、诊疗技术操作规范、多学科会诊、管理知识培训等,不仅板块多样化,而且操作简单、方便快捷。

通过网络传输省医专家的直播课,以往的地域限制被打破,医护人员足不出户就能聆听到省医专家的指导,也为基层医院教学提供了新模式。今年以来,宝丰县人民医院共收听收看远程教育培训96次,参加培训人员千余人次。自从开通网络培训平台以来,省人民医院每周都安排直播讲座,邀请经验丰富的教授为基层医院人员授课,并且通过网络进行现场互动,实现与专家“面对面”地学习交流。

市卫生计生监督局在行动

开展严厉打击非法医疗美容专项行动

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员路易峰)为认真落实相关通知和要求,市卫生计生监督局于今年7月启动严厉打击市辖医疗机构非法医疗美容专项行动,此项工作时间将延续至2018年4月。

据了解,为了做好此次工作,市卫生计生监督局明确检查依据、检查内容、检查方式,对辖区内各级各类医疗机构实施依法执业专项监督检查工作。目前已完成对市辖医疗机构严厉打击非法医疗美容专项行动监督检查工作及结果上报工作。

检查中发现,仅有平煤神马医疗集团总医院、市第二人民医院、市妇幼保健院、市口腔医院4家医院开展医疗美容活动,暂未发现超范围开展医疗美容诊疗活动、未向登记机关登记或备案的医疗美容项目以及使用非卫生技术人员从事医疗美容执业活动和违规开展注射美容等问题。

通过专项检查,摸清了医疗机构医疗美容依法执业现状,为加强医疗美容日常监管奠定了坚实基础。同时进一步提高了医疗机构医疗美容执业活动自觉守法意识、责任意识。

开展查处违法违规应用人类辅助生殖技术行动

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员路易峰)记者近日采访获悉,今年7月至10月,市卫生计生监督局开展了查处违法违规应用人类辅助生殖技术专项行动。

据介绍,市卫生计生监督局认真制定了相关方案,确定了细致具体的表格,明确检查依据、检查内容、检查方式,对辖区内各级各类医疗机构实施依法执业专项监督检查工作。目前各项工作均已按照既定方案顺利完成。

从检查结果来看,仅有市妇幼保健院开展实施夫精人工授精技术获得了省卫生行政部门的批准,并且其开展诊疗活动均严格按照相关法规。市妇幼保健院对应用人类辅助生殖技术工作的重视与日俱增,未发现开展省卫生行政部门批准证书以外的人类辅助生殖技术;未发现非法供精、非法采卵、非法性别鉴定以及“代孕”从事人类辅助生殖技术活动的技术人员。

通过此次行动,一是摸清了医疗机构应用人类辅助生殖技术的现状,为加强日常监管奠定了基础;二是进一步提高了医疗机构的守法意识、责任意识,促进了医疗机构和医护人员行为自律;三是规范了人类辅助生殖技术工作秩序,建立健全长效工作机制,促进依法执业,切实维护人民群众健康权益。



卫生监督你知道



昼夜温差渐大 感冒患者增多

近日,新华区人民医院内科的一名护士在给患者打点滴。由于近期昼夜温差较大,感冒及呼吸道疾病多发。据该院内科大夫介绍,该院近几日接诊的感冒及呼吸道疾病患者较平时有所增加,请市民注意天气变化,适时添衣保暖。

本报记者 姜涛 摄

平煤神马医疗集团总医院烧伤整形科:

以技术实力领航 以优质服务护航

平煤神马医疗集团总医院烧伤整形科自成立以来,积极引进国内外先进治疗技术,结合鹰城患者的实际需求,形成了鲜明的科室特色,享誉我市及周边地区。该科室坐落公立三甲医院的优秀医疗资源,现有高级职称3人,中级职称3人,住院医师2人。在科主任崔树英的带领下,科室以“家”文化为理念,为广大患者提供精湛治疗和温馨服务。

该科室每年收治烧伤、整形病人千余例,成功救治众多重度烧伤患者并帮助其回归社会。近年来,该科室在慢性创面诊疗中走在全市前列,为长期外治不愈、伤口感染、糖尿病足以及破溃腐变的患者提供诊疗福利,还开设了规范化的整形美容门诊、手术室。

以技术实力领航,优质服务护航的总医院烧伤整形科,无论是基础设施还是技术水平,都走在国内一流行列。

技术加爱心,赢得好口碑

总医院烧伤整形科不仅是医院的重点专科,而且当我市出现人员烧伤等大中型突发事件时,该科室还承担着救援任务。作为重点科室,以“家”文化为特色的烧伤整形科,以实际行动做到了“为烧伤患者创造生命奇迹,让人人迎接美丽新生”的诊疗理念。

今年7月,一场突发的煤气爆炸事故让鲁山县的一个幸福家庭遭遇了巨大痛苦:母亲和两个年幼孩子全身60%以上大面积烧伤。三人的病情十分棘手,在总医院领导的坐镇指挥下,烧伤整形

科医护团队在崔树英的带领下开启了紧急救治模式。清理创面、抗感染治疗、开启多学科救治、制定治疗方案……重度烧伤患者面临的是长期治疗和巨额治疗费用,而这个来自农村的家庭经济实力有限。为了帮助这个遭遇不幸的家庭,烧伤整形科医护人员在给予患者积极有效治疗的基础上,通过网络平台求助、院内爱心救助以及申请减免治疗费用等方式,帮助患者度过困境。

在烧伤整形科医护人员一个多月的精心医治和护理下,患者度过了高风险的烧伤感染期,经过精湛的植皮手术,受伤的母子三人得以康复。

引进新技术,治愈老问题

“烧伤整形科有着深厚的技术内涵,我们的责任在于如何将这些技术更好地应用于患者身上。”崔树英说,“近年来,出现慢性难愈性创面的患者越来越多。这种外伤不愈、伤口长期暴露、糖尿病并发糖尿病足(俗称老烂脚),虽不会立即威胁患者生命,但如果久治不愈,则严重影响患者及其家人的生活质量,甚至会引发感染扩散,导致脓毒症、皮肤长期溃破癌变等并发症,从而危及生命。”谈到慢性创面的危害,崔树英表示,在总医院烧伤整形科,依托高质量创面修复技术,科室又引进了PRP(负压引流)技术,这种新的非手术治疗方式,不需要开刀就能解决皮肤溃烂、创面经久不愈的问题。

家住汝州市的7岁男孩彤彤(化名)一年前遭遇了车祸,导致右侧脚裸及小

腿粉碎性骨折。尽管治疗已经结束,但彤彤右侧脚裸的外伤创面一直没有愈合,并出现反复感染。一次偶然的机会,彤彤在家人的带领下来到了总医院烧伤整形科接受治疗。科室通过游离皮瓣移植配合PRP技术,让这位小患者长期溃破的皮肤重获新生。

随着PRP技术的推广,在总医院烧伤整形科得到有效治愈的患者越来越多:来自卫东区56岁的刘先生治好了因钉子扎破导致20多年的足底大面积溃破;40多岁的鲁山县农民老梁重度外伤导致的面部组织不愈得到了修复;家住湛河区70多岁的陆老先生多年来头上长疖子,反复创面不愈引发的鳞癌也得到了有效治疗和修复;无数糖尿病患者多年的黑疽、溃破的老烂脚创面重获新生……

专业和规范,成就健康和美丽

作为全市最早开展规范化医学美容技术的科室之一,总医院烧伤整形科的祛眼袋、隆鼻、隆胸术、巨乳缩小、吸脂术、形体雕塑、面部和乳房自体脂肪移植填充等美容整形手术,均具备国内一流技术水平。

“整形美容更多的是增强患者的自信心,帮助其重拾追求美好生活的勇气。”崔树英说,以科室医生张成书为首的团队多次到上海第九人民医院进修,科室以专业化、规范化的医学美容技术为依托,帮助患者与美丽同行。(本报记者 牛瑛瑛)